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Beschlussvorlage  BV0014/2024 
     
Für die öffentliche Sitzung 
 

Beratungsfolge Abstimmungsergebnis Datum 

Bau-, Planungs- und Umweltausschuss  15.02.2024 

Hauptausschuss  20.02.2024 

Stadtverordnetenversammlung  27.02.2024 

 
 
Einreicher:  Fraktion Die Unabhängigen-Bürger für Hennigsdorf 
   
 
Betreff:  Beschlussvorschlag zur Verbesserung der Verkehrssituation im Wohngebiet Karree 

während der Baumaßnahmen zur Grundhaften Erneuerung Fontanestraße 
 
Beschlussvorschlag:  
Sehr geehrte Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung, wir haben diesen Beschlussvorschlag 
eingereicht, um dringend eine Verbesserung der Verkehrssituation im Wohngebiets Karree, 
zwischen der Marwitzer Straße, dem Waidmannsweg, dem Bötzower Weg und angrenzend an der 
Fasanenstraße und der Waldstraße während der Baumaßnahme zur Erneuerung der 
Fontanestraße in Hennigsdorf zu erreichen. Wir bitten Sie, um Ihre Zustimmung für unseren 
Beschlussvorschlag, die Verwaltung zu beauftragen, Maßnahmen zu ergreifen, um Entlastung für 
die Anwohner und die Sicherheit der Schüler zu gewährleisten. 
 
 
 
Begründung:  
 
Die Grundhafte Erneuerung der Fontanestraße erfordert für die Zeit der Baumaßnahme eine 
Umleitung des Verkehrs. Bedauerlicherweise wurde die bisherige Umleitung nicht optimal gestaltet 
und hat zu Sicherheitsbedenken bei Anwohnern und einigen Stadtverordneten geführt. 
Insbesondere der Verkehr, der sich vom Stadtzentrum zum Krankenhaus in Hennigsdorf oder sich 
von dort in die entgegengesetzte Richtung bewegt, fährt nicht wie vorgesehen über die Waldstraße 
und die Fasanenstraße. Stattdessen durchquert ein erheblicher Anteil des Verkehrs das 
Wohngebiet, indem der Waidmannsweg, der Heideweg und die Brandenburgische Straße genutzt 
werden, um schließlich zum Bötzower Weg zu gelangen, um dann auf die Schrodaer Straße in die 
Parkstraße die vorgegebene Umleitung zu umfahren. Dies führt nicht nur zu einer erheblichen 
Belastung für die Anwohner, sondern stellt auch eine Gefahr für die Schüler, die diesen Weg zur 
Albert-Schweitzer-Schule nutzen müssen, da! Aus diesen Gründen ersuchen wir die 
Stadtverordnetenversammlung, die Verwaltung dringend zu beauftragen, sofortige Maßnahmen 
zur Verbesserung der Verkehrssituation während der Baumaßnahmen zur Grundhaften 
Erneuerung der Fontanestraße zu ergreifen. Eine geänderte Verkehrsführung sollte eingerichtet 
werden, um den Verkehrsfluss sicherer und effizienter zu gestalten. 
Wir sind zuversichtlich, dass die Verwaltung geeignete Lösungen einrichten und umsetzen kann, 
um die genannten Probleme zu lösen. Wir appellieren an die Stadtverordnetenversammlung, 
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diesem Antrag zuzustimmen und die notwendigen Schritte unverzüglich einzuleiten, um die 
Lebensqualität der Bewohner in diesem Bereich zu verbessern und die Sicherheit aller Bürger aber 
auch mit Blick auf die Schulwegsicherheit zu gewährleisten. Wir danken Ihnen im Voraus für Ihre 
Unterstützung und Ihr Interesse an dieser wichtigen Angelegenheit. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hennigsdorf, 29.01.2024 
 
 
 
 

gez. G. Berndt 
Vorsitzender 

der Fraktion Die Unabhängigen-
Bürger für Hennigsdorf 
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